
书书书

!高二思想政治"参考答案
!

第
!

!!!!

页#共
"

页$% "

!"#$!%&

"

高二思想政治考试参考答案

!#$

!

身体权和健康权是一个人最基础的权利!在本案中!原告赵某的身体权和健康权受到侵

害!

!

符合题意"交警作出责任认定!被告负事故全部责任!这说明被告刘某应承担对原告赵

某的赔偿责任!

"

符合题意"材料不涉及人身自由权和合同!

#$

不选"

"#%

!

材料中的
&

公司违约!应承担违约责任!也可以与
'

公司协商承担!选
#"

"材料没有

涉及解除合同!排除
!

"

$

与题意不符!不选"

(#)

!

本应由被继承人偿还的债务!应当由继承人在继承的遗产范围内承担清偿责任!超过部

分不负清偿责任!但继承人自愿偿还的除外!

#$

符合题意"

!

不符合法律的规定"

"

观点

错误"

*#%

!

材料中
+

店的行为属于不正当竞争的虚假宣传!会欺骗#误导消费者!侵犯了消费的知情

权!

#!

是对
+

店的宣传的正确解读!符合题意"材料中除
+

店之外没有出现其他商家!不

存在搭便车的问题!也不存在损害其他经营者信誉的问题!

"$

不选"

,#-

!

婚姻问题不能仲裁!

"

观点正确!符合题意"有效仲裁协议是进行商事仲裁的前提!所以

没有有效仲裁协议不能进行商事仲裁!

$

观点正确!符合题意"借款纠纷可以进行商事仲裁!

#

观点错误"当事人达成仲裁协议!一方向人民法院起诉的!人民法院不予受理!但仲裁协议

无效的除外!

!

观点错误"

.#%

!

在民事诉讼中!坚持谁主张#谁举证的原则!但在个人信息泄露问题上!个人无法举证!应

根据举证倒置原则!由被告对案件负主要举证的责任!被告应举证证明其没有向他人泄露乘

客隐私!

#"

符合题意"

!$

与题意无关"

/#)

!

$在社会生活中%表明思维源于实践!

#

符合题意"$心智操作过程%表明思维具有能动

性!

"

符合题意"思维的内容是在实践中形成的!不是在人脑中形成的!

!

观点错误"科学思

维的内容应是真实的!形式应是正确的!

$

不选"

0#-

!

数学领域的抽象思维依然属于抽象思维!以概念作为思维的基本单元!能把握同一类事

物的共同本质!

!$

符合题意"运行方式的想象性是形象思维的特征!

#

不符合题意"正确

的思维如实地反映认识对象!

"

观点错误"

1#%

!

材料中两种具有矛盾关系的观点小强都反对!表明其否定了
%

!同时又否定了非
%

!这是

思维骑墙的表现!违反了排中律的要求!

#!

符合题意"

"$

与设问无关"

!2#%

!

从$认知动机%的结构可知!科学思维追求认识的客观性!

#

符合题意"从$认知行为%的

结构可知!科学思维的结果具有可检验性!

!

符合题意"提高思维素养有利于我们全面性和

动态性地把握事物!

"

与题意无关"实践是推动认识发展的动力!

$

观点错误"

!!#)

!

商品是被定义项!用于交换的劳动产品是定义项!劳动产品是属概念!用于交换是种差!

选
#"

!排除
!$

"

!"#$

!

表示关系者项的项之间关系的关系项具有对称关系#传递关系!关系项不具有对称关系

或传递关系!

#$

观点错误"比&&年长的关系是传递关系!在材料的判断中!李某#张某和
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王某是关系者项!

!"

符合题意"

!(#%

!

材料中的判断是联言判断!不是选言判断!

"$

与题意不符"既&&又&&是联言判断

的联结项!联言支都为真!联言判断才为真!

#!

符合题意"

!*#$

!

全称肯定判断的谓项不周延!而全称否定判断的谓项周延!据此可知大项$植物%在前提

中不周延!而在结论中周延!大项不当扩大!

!"

符合题意"结论为否定!当且仅当前提中有

一否定!

#

观点错误"材料中樱花周延了两次!

$

观点错误"

!,#-

!

完全归纳推理中!前提与结论之间具有保真关系!材料指出
3!

!

3"

!&&!

34

是
3

类的部

分对象!可知这一推理是不完全归纳推理!前提和结论之间的联系是或然的!选
!$

!排除

#

"归纳推理中的因果联系是事物本身固有的!不以人的意志为转移!

"

观点错误"

!.#$

!

比较#比喻与类比是不同的!

#

是比较不是类比!

$

是比喻!

#$

都不是推理方法!不符

合设问要求"叩诊法发明中运用了类比推理的方法!类比推理是在比较的基础上得出新的

结论的推理!是一种或然联系!

!"

符合设问的限制性要求"

!/#

'

!

(相同点)都属于知识产权!受到国家法律的保护!是激励科技创新的重要手段"'

"

分(不

同点)两者的保护期不同!发明专利有明确的保护期'或答$保护期为
"2

年%(!发明人选择以

商业秘密的方式来保护其发明!只要该秘密保护得当!就可以一直受法律保护*'

(

分(两者

的保护方式不同!发明专利在保护期内!他人即使独立作出了相同的发明!也不得实施该发

明!而对于技术秘密!一旦他人独立作出相同的发明或以正当方式获得该项技术!实施该发

明不构成侵权"'

(

分(

'

"

(

$

公司未经
%

公司#

)

公司的许可!使用了
%

公司#

)

公司的专利生产了$蜜胺%产品"

'

"

分(

$

公司生产的产品中包含没有通过正当途径取得的
%

公司的相关技术秘密"'

"

分(

!0#

材料中的陈述违反了同一律!犯了$混淆概念%的逻辑错误"'

*

分(在同一时间#从同一方

面#对同一对象所形成的论断$

%

%!如果是真的!就是真的*如果是假的!就是假的"'

*

分(而

材料中的前一个$语言%是指$思想%!后一个$语言%是指$交流思想的工具%"可见!材料中的

观点违背了思维的一致性要求!混淆了概念"'

*

分(

!1#

应跳马"'

"

分(条件
!$

之间构成充分条件假言推理"充分条件假言推理否定后件则否定前

件!据此可以推导出不能出车"'

*

分(

"

与不能出车构成充分条件假言推理!充分条件假言推

理肯定前件则肯定后件!根据不能出车和
"

可知不能走炮"'

*

分(

#

与不能出车#不能走炮可

构成不相容选言推理!不相容选言判断选言支有且仅有一个为真!所以跳马为真"'

*

分(

"2#

'

!

(功能模拟方法是一种类比推理的方法!'

"

分(功能模拟方法不直接研究系统本身!而是

通过建立模仿真实系统的模型并对其进行实验来间接地研究真实系统!'

(

分(是对真实系

统的功能或行为加以模仿!在行为#功能上建立原型和模型的相似关系"'

"

分(功能模拟方

法研究的是模型与系统之间相同或相似的属性!通过在系统与模型之间进行类比!从而找出

模型的要素#结构和功能与系统之间的相似关系"'

(

分(

'

"

(功能模拟方法得出的结论能开拓思路!能提出解决问题的思路"功能模拟方法在科技创

新中发挥前锋作用"'每点
"

分!答出
"

点及
"

点以上给
*

分(
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